Fiche méthode
Dresser un tableau croisé dynamique avec Excel et Calc

On considere le tableau croisé dynamique ci-dessous qui résume une série statistique donnant, pour différents

éleves, leur fruit et leur [égume préférés.

Nombre de Eléves Etiquettes de colonnes | ~

Etiquettes de lignes | ~ | Brocoli

Ananas 2
Banane

Cerise

Fraise

Total général 2

Si on analyse ce tableau croisé dynamique, on observe que :

¢ les en-tétes des lignes donnent les valeurs d’un premier caractere, ici le fruit préféré.

2

1

3

3

Carotte Courgette Haricot vert Total général

7

5

15

¢ les en-tétes des colonnes donnent les valeurs d’un second caractere, ici le légume préféré.
¢ a l'intersection d‘une ligne et d’'une colonne, on obtient |'effectif correspondant aux deux valeurs des deux
caracteres, ici le nombre de personnes ayant ce fruit comme fruit préféré et ce légume comme légume préféré.

Quand les données sont structurées comme ci-dessous (mais il y a d’autres formats possibles), on peut

facilement obtenir directement un tableau croisé dynamique du type précédent :

A E

Identifiant

-

Khadija

Lise

Banane

Ananas

2
3
4
3
b
7
8
9

Banane

Ananas

10|/ Lou-anne

Banane

Caractére n°1

i

Courgette

Haricot vert
Carotte

Haricot vert
Haricot vert

Carotte

Caractére n°2

On souhaite dresser un tableau croisé dynamique a partir de ces données, en mettant les [égumes préférés
dans les en-tétes des colonnes et les fruits préférés dans les en-tétes des lignes.
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Partie 1 — Dresser un tableau croisé dynamique avec Excel

@ On sélectionne la plage entiere (en prenant les en-tétes de colonnes), ici A1:C16, puis on choisit I'onglet
Insertion et on sélectionne le type de tableau « Tableau croisé dynamique ».

Fichier

Insertion

i3

Tableaux croisés Tableau

Accueil

&

recommandés

@ On choisit alors 'emplacement ol I'on veut que le tableau croisé dynamique soit dressé. Par exemple, si on
veut qu’il soit sur la méme feuille de calcul avec son « coin » supérieur gauche sur la cellule E1 : on choisit
Feuille de calcul existante puis Emplacement : E1 et on valide en cliquant sur « OK ».

Si on veut que le tableau dynamique soit créé dans une nouvelle feuille, on choisit Nouvelle feuille de calcul.

Tableau croisé dynamique a partir d'une table ou d'un... ? x

Sélectionner un tableau ou une plage

Tableau/Plage: | Feuil1!$A$1:5C$16 +
Choisissez I'emplacement ot vous voulez placer le tableau croisé dynamique

O Nouvelle feuille de calcul

@ Feuille de calcul existante

Emplacement : E1| +

Indiguez si vous souhaitez analyser plusieurs tables

D Ajouter ces données au modéle de données

@ On regle ensuite le tableau grace au menu « Champs de tableau croisé dynamique » qui apparait a I’écran.
* On veut que les en-tétes des lignes soient les fruits donc on fait glisser Fruit préféré dans Lignes.

* On veut que les en-tétes des colonnes soient les Iégumes donc on fait glisser Légume préféré dans Colonnes.
¢ On veut faire apparaitre le nombre d’éléves ayant le fruit et le I[égume comme préférés dans les cases du
tableau donc on fait glisser Eléves dans Valeurs.

On obtient la configuration suivante :

Champs de tableau croisé .. ~ %

Choisissez les champs a inclure dans le rapport : =
Rechercher el
Eleves

Fruit préféré
Légume préféré

Plus de tableausx...

Faites glisser les champs dans les zones voulues ci-dessous:

Filtres Colonnes
Légume préféré -
Lignes % Valeurs
Fruit préféré - Mombre de Eléves -

Cette configuration donne le tableau croisé donné en début d’exemple.
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Remarques :

e Si les données n’ont pas d’identifiant, la méthode précédente ne fonctionne plus car on n’a rien a mettre
dans la case Valeurs de la configuration du tableau dynamique. Dans ce cas, on peut faire glisser dans la case
Valeurs n’‘importe lequel des deux caracteres. Par exemple, si on a juste le tableau ci-dessous :

A
1 |Fruit préféré
2 |Ananas
3 |Banane
4 |Fraise
5 |Ananas
6 |Banane
7 |Banane
8 |Ananas
g |Banane
10 |Ananas
11 |Banane
12 |Ananas
13 |Cerise
14 |Fraise
15 |Ananas

16 |(Ananas

B

Légume préféré
Haricot vert
Haricot vert
Carotte
Brocoli
Courgette
Haricot vert
Carotte
Haricot vert
Haricot vert
Carotte
Carotte
Carotte
Courgette
Haricot vert

Brocoli

On sélectionne la plage A1:B16 et on peut régler le tableau dynamique des deux fagons ci-dessous.

Fruit préféré
Légume préféré

Plus de tableauws...

Faites glisser les champs dans les zones voulues ci-dessous:

Filtres Colonnes
Légume préféré A
Lignes % Valeurs

Fruit préféré A I Mombre de Légume pr.. ™ I

Fruit préféré
Légume préféré

Plus de tableaux...

Faites glisser les champs dans les zones voulues ci-dessous:

Filtres Colonnes
Légume préféré A
Lignes * Valeurs

Fruit préféré A I Mombre de Fruit préféré 'I

Pour cela, il faut faire glisser deux fois « Fruit préféré » ou « Légume préféré » : une premiere fois pour mettre
le champ dans la zone « Lignes » ou « Colonnes », et une seconde fois pour le mettre dans la zone « Valeurs ».
Dans les deux cas, on obtiendra le méme tableau que dans I'exemple précédent de la fiche méthode.

e On peut aussi obtenir un tableau d’effectifs simple a I'aide de I'outil tableau croisé dynamique du tableur.
Par exemple, si on repart du tableau précédent et qu’on sélectionne juste la plage A1:A16 (c’est-a-dire la colonne
des fruits préférés) et qu’on regle le tableau dynamique en faisant glisser Fruit préféré dans la case Lignes (ou
Colonnes) ainsi que dans la case Valeurs, on obtient les effectifs de chaque fruit dans la plage A2:A16.

Fruit préféré

Plus de tableaux...

Faites glisser les champs dans les zones voulues ci-dessous:

Filtres Colonnes
Lignes % Valeurs
Fruit préféré - MNombre de Fruit préféré
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D E
Ftiquettes de lignes - |Nombre de Fruit préféré
Ananas 7
Banane 5
Cerise 1
Fraise 2
Total général 15



Partie 2 — Dresser une table dynamique avec Calc

On considere la table dynamique ci-dessous qui résume une série statistique donnant, pour différents éléves,
leur fruit et leur légume préférés.

Mombre de Eléves

Légume préféré

-

Fruit préféré E

Brocoli

Carotte (Courgette Haricot vert (Total Résultat

lAnanas
|Banane
Cerise

|Fraise

2 3

7
1 3 5
1
2

Total Résultat

Aol = =

2 6 15

Si on analyse cette table dynamique, on observe que :

e |es en-tétes des lignes donnent les valeurs d’un premier caractere, ici le fruit préféré.

e |es en-tétes des colonnes donnent les valeurs d’un second caracteére, ici le Iégume préféré.

¢ a l'intersection d‘une ligne et d’une colonne, on obtient I'effectif correspondant aux deux valeurs des deux
caracteres, ici le nombre de personnes ayant ce fruit comme fruit préféré et ce légume comme légume préféré.

Quand les données sont structurées comme ci-dessous (mais il y a d’autres formats possibles), on peut
facilement obtenir directement une table dynamique du type précédent :

Identifiant

j
N

Khadija

Lise

Poya
| ou-anne

A | B | ¢
Caractére n°1 O> Caractére n°2
I

Haricot vert

Haricot vert

On souhaite dresser une table dynamique a partir de ces données, en mettant les [égumes préférés dans les
en-tétes des colonnes et les fruits préférés dans les en-tétes des lignes.
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@ On sélectionne la plage entiére (en prenant les en-tétes de colonnes), ici A1:C16, puis on choisit I'onglet
Insertion et on sélectionne le menu Table Dynamique puis Sélection active puis OK.

Insertion Format  Styles  Feuille D Sélectionner la source b

Image...

llg Diagramme ge nommée :
L Table dynamique... >I () Source de données enregistrée sous LibreOffice
[z Meédia 0

Objet b

@ On regle ensuite la table grace au menu « Mise en page de la table dynamique » qui apparait.

* On veut que les en-tétes des lignes soient les fruits donc on fait glisser Fruit préféré dans Champs de ligne.
* On veut que les en-tétes des colonnes soient les Iégumes donc on fait glisser Légume préféré dans Champs
de colonne.

Remarque : pour que le nom des colonnes de la table dynamique soit « Légume préféré », il faut supprimer la
ligne « Données » présente dans Champs de colonne initialement.

¢ On veut faire apparaitre le nombre d’éléeves ayant le fruit et le [égume comme préférés dans les cases du
tableau donc on fait glisser Eléves dans Champs de données puis on double-clique sur Eléves et on choisit
Nombre.

On obtient la configuration suivante :

Mise en page de [a table dynamique

Filtres : Champs de colonne : Champs disponibles:
= = o .|| Légume préfiéré Eléves
Fruit préféré
Légume préféné
Champs de ligne : Champs de données :
Fruit préféné . ECDmpter - Eléves

@ On peut choisir alors I'emplacement ou I'on veut que la table dynamique soit dressée.
Par exemple, si on veut qu’elle soit sur la méme feuille de calcul avec son « coin » supérieur gauche sur la
cellule E1 : on clique sur Source et destination puis on valide Sélection dans la partie Destination et on écrit E1.
+ Options
- Source et destination

Source

Plage nommeée |
(®) Sélection $Feuil1.5A31:5C316

Destination

() Mouvelle feuille

Plage nommée | |

®) Sélection E1
Si on veut que la table dynamique soit créée dans une nouvelle feuille, on choisit Nouvelle feuille dans
Destination.

Cette configuration donne la table dynamique donnée en début d’exemple.
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Remarques :

e Si les données n’ont pas d’identifiant, la méthode précédente ne fonctionne plus car on n’a rien a mettre
dans la case Champs de données de la configuration du tableau dynamique. Dans ce cas, on peut faire glisser
dans la case Champs de données n’importe lequel des deux caracteres.

Par exemple, si on a juste le tableau suivant :

A | B

_ 1 |Fruit préféré Légume préféré

2 |Ananas Haricot vert
TBanane Haricot vert
TFraise Carotte
"5 |Ananas Brocoli
TBanane Courgette
TBanane Haricot vert
TAnanas Carotte
TBanane Haricot vert
Tﬂnanas Haricot vert
TBanane Carotte
?Ananas Carotte
?Cerise Carotte
TFraise Courgette
?Ananas Haricot vert
16 |Ananas Brocoli

On sélectionne la plage A1:B16 et on peut régler le tableau dynamique des deux fagons ci-dessous :

Mise en page de la table dynamique

Filtres: Champs de colonne : Champs disponibles:

| Légume préféré Fruit préféré

Légume préféré

Champs de ligne : Champs de données :
Fruit préféré ICompter - Fruit préféré

Mise en page de la table dynamique

Filtres: Champs de colonne : Champs disponibles:
Légume préféré Fruit préféré
Légume préféré

Champs de ligne : Champs de données :

Fruit préféré ICompter - Légume préféré
|
Pour cela, il faut faire glisser deux fois « Fruit préféré » ou « Légume préféré » : une premiére fois pour mettre
dans Champs de ligne/de colonne, et une seconde fois pour le mettre dans Champs de données (puis clic droit
et sélectionner Nombre).

Dans les deux cas, on obtiendra le méme tableau que dans I'exemple précédent de la fiche méthode.
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e On peut aussi obtenir un tableau d’effectifs simple a I'aide de I'outil table dynamique du tableur.

Par exemple, si on repart du tableau précédent et qu’on sélectionne juste la plage A1:A16 (c’est-a-dire la colonne
des fruits préférés) et qu’on regle le tableau dynamique en faisant glisser Fruit préféré dans la case Champs de
ligne (on peut aussi choisir Champs de colonne) ainsi que dans la case Champs de données (puis clic droit et
sélectionner Nombre) :

Mise en page de la table dynamique

Filtres: Champs de colonne : Champs disponibles:
Données Fruit préfére

Champs de ligne : Champs de données :

Fruit préfére | Compter - Fruit préféré

On obtient les effectifs de chaque fruit dans la plage A2:A16.

Fruit préféré [*]compter - Fruit préfére

Ananas

Banane

Cerise

[ R Y Y|

Fraise

Total Résultat 15
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